Soluciones para el Examen Canguro Mateméatico Mexicano 2010, nivel
Estudiante

1. (e) Sea S el area sombreada. El semicirculo menor puede moverse a completar,

con el de 4 cm, un medio circulo de 4 cm. Entonces S = ”742 = 8. Analogamente la parte

sombreada puede moverse para completar, con el de 8 cm, un medio circulo de 8 cm. Asi
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la fraccion del dibujo que estd sombreada es a5 = 1

2. (b) El cuadrado de cualquier niimero siempre es no negativo, asi que (x — 3)? =
0 = (y — 2)?, de donde la tinica solucion es cuando z =3 y y = 2.

3. (e) La primera hoja contiene las paginas 1, 2, 60 y 59; la segunda, las paginas 3,
4, 58 y 57; la tercera, las paginas 5, 6, 56 y 55.

4. (b) EL-CAN-GU-RO-E-RES-TU consta de 7 silabas. Numeremos a los nifios segiin
como se les cuenta al principio. En la primera vuelta sale el nifio 2 (pues son 5 ninos y
7 = 5+ 2); quedan 4 nifios y se empieza a contar desde el 3, asi que, como 7 = 4 + 3,
sale el 3er nino después del 3, o sea, el 5. Ahora se empieza con el 1 y quedan 3 ninos vy,
como 7 = 2-3+ 1, sale el nino que tiene el 1. Luego se empieza con el 3 y sale él mismo,
de manera que al final queda el 4. Nos dicen que es Elsa la que qued6 al final y entonces
sabemos que se empezd con el nino que esta 4 lugares antes que Elsa: Bruno.

5. (a) De la primera condicion se deduce que todas, salvo tal vez dos, son rojas.
Como hay al menos una de cada color, entonces debe haber una azul (y una verde).

6. (a) El angulo en D mide 180° — 50° — 65° = 65°, asi que el triangulo ACD es
isosceles con AC' = AD. Pero entonces también es isosceles el tridngulo ABC, de donde
el &ngulo en B mide M = 5d°.

7. (d) Quiere decir que no todos los empleados tienen 25 o méas afnos, asi que alguno
tiene 24 o menos.

8. (b) La suma correcta es 1+2+3+---4 12 = 78, pero sabemos que la suma de las
respuestas que dieron es 36. La menor cantidad de respuestas falsas se logra cambiando los
ntmeros méas grandes por lo mas chico posible: 12 por 1, 11 por 1, etc. Como la diferencia
entre 36 y 78 es 42, habra que cambiar por lo menos 4. Supongamos que 12, 11, 10 y 9
se cambian todos por 1; entonces 78 se reduce a 78 — (11 + 10+ 9 + 8) = 78 — 38 = 40.
Entonces basta con cambiar uno mas (7 por 3).

9. (d) Como en el tercer dado salié la suma de los otros dos, ésta tiene que ser un
ntmero entre 2 y 6. Hay 15 posibilidades: (1,1,2), (1,2,3), (2,1,3), (1,3,4), (3,1,4),
(1,4,5), (4,1,5), (1,5,6), (5,1,6), (2,2,4), (2,3,5), (3,2,5), (2,4,6), (4,2,6), y (3,3,6).
De ellos 8 tienen al menos un 2.

10. (c) Si la primera afirmacion fuera cierta, entonces la maga que habla seria hada
pero dijo que es bruja. Entonces la primera afirmacion es falsa, de donde concluimos que
hay mas de 3 magas y que hay por lo menos un hada. Como la segunda maga dijo que
no todas eran brujas y ya sabemos que esto es cierto, entonces ella dijo la verdad y hay
3 o 4 magas, pero ya sabemos que no hay 3 y entonces son 4 magas. De aqui también
vemos que la tercera afirmacion es falsa (pues dijo que eran 5 magas) y entonces también



es falso que entre ellas hay 3 brujas. Por otro lado, ya vimos que dos de las afirmaciones
son falsas asi que por lo menos hay dos brujas.

11. (d) Llamemos = al nimero de abajo a la iquierda. Entonces la suma de los
numeros alineados es 11 + x, de donde abajo a la derecha el niimero es x 4+ 1. Por la linea
inferior tenemos 11 4+ z = 2x + 2, lo que nos dice que = = 9 y las sumas son 20. Con esto
ya es facil completar el esquema y queda como se muestra abajo. La suma buscada es
943+5+2+10=29.

12. () Si los nameros son a < b < ¢ < d < e, basta pedir que a +b+c¢ > d + e.
Como queremos la menor suma posible, e = d + 1. Ademas d > 4. También observamos
que lo méximo que pueden ser a, by cesd—3,d—2y d—1. Entonces a+b+c < 3d—6
yd+e < 2d+ 1. Para que 3d — 6 > 2d + 1 se necesita que d > 7. Vemos que con los
niameros 5, 6, 7, 8 y 9 la condicion buscada funciona (5+6 +7 =18 > 17 =8 +9).

13. (e) VT = 7%, VT =13 y V7 = 75. Entonces tenemos que
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pues % — % = —% (: % — %) Entonces el siguiente término es % =1.

14. (a) Llamemos a, by ¢ a las longitudes de las aristas. Tenemos que 4(a+b+c) = 140
y buscamos el valor de 2(ab+bc+ca). En el dibujo, la maxima distancia entre dos vértices
es la distancia de A a C. Por el teorema de Pitagoras la distancia de A a B es v a? + b2.
Otra vez, por el teorema de Pitagoras, la distancia de A a C es va? + b? + ¢2. Entonces

217 =a®> +b* + = (a+ b+ c)? — 2(ab+ be + ca) = 35% — 2(ab + bc + ca),

de donde 2(ab + bc + ca) = 35* — 21% = 784.
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15. (c¢) Llamemos R al radio del circulo mayor y r al del circulo menor. Por el teorema
de Pitagoras tenemos que R? = 64 + 72, de donde R? — r? = 64. El area sombreada es
mR?* — 7r? = n(R? — r?) = 64r.



